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Příloha č. 2 

Konkretizace specifických, dalších a rozvojových úkolů 

1. Specifické úkoly 

1. Podpora rozvoje čtenářské, matematické a sociální gramotnosti v základních  

a středních školách. 

V rámci inspekční činnosti se Česká školní inspekce zaměřuje zejména na hodnocení 

podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání v souladu s požadavky příslušných rámcových 

vzdělávacích programů, přičemž oblast hodnocení gramotností je nedílnou součástí 

výpovědí o kvalitě počátečního vzdělávání. Česká školní inspekce hodnotí podporu, 

dosaženou úroveň a výsledky vzdělávání v 6 vybraných gramotnostech (čtenářská, 

matematická, sociální, přírodovědná, jazyková, informační), přičemž každý školní rok je 

hodnocena skupina 3 gramotností. Zaměření na čtenářskou a matematickou gramotnost je 

v souladu se Záměrem rozvoje čtenářské a matematické gramotnosti v základním 

vzdělávání, orientace na sociální gramotnost je důležitým vzdělávacím cílem, který souvisí 

jak se vzdělávacími obory, tak s kompetencemi nebo průřezovými tématy. Realizace 

tohoto úkolu navazuje na výstupy projektu Národní systém inspekčního hodnocení 

vzdělávací soustavy v České republice i na Koncepční záměry inspekční činnosti České 

školní inspekce na období 2014–2020 schválené ministrem školství, mládeže 

a tělovýchovy, hodnocení gramotností prostřednictvím výběrových šetření České školní 

inspekce předpokládá také Strategie vzdělávací politiky České republiky do roku 2020, 

Dlouhodobý záměr rozvoje vzdělávací soustavy České republiky na období 2015–2020 

i Implementační plán Strategie celoživotního učení. Protože je zároveň podpora čtenářské 

a matematické gramotnosti jednou z priorit Operačního programu Výzkum, vývoj, 

vzdělávání, mohou pravidelně získávaná data přinést informace také o dopadech 

projektových aktivit. 

Úkol bude realizován v rámci prezenční inspekční činnosti na vzorku vybraných škol, 

formou ověřování míry podpory a dosažené úrovně ve zmíněných gramotnostech 

prostřednictvím inspekčního systému elektronického testování InspIS SET a také v podobě 

analýz získaných dat a informací.  

2. Společné vzdělávání (se zaměřením na práci asistentů pedagoga a na další podpůrná 

opatření). 

S účinností k 1. září 2016 došlo v důsledku schválené novely školského zákona k zásadní 

změně v rámci počátečního vzdělávání v České republice, jejímž cílem je umožnit všem 

dětem se speciálními vzdělávacími potřebami účastnit se za stanovených podmínek 

vzdělávání v tzv. hlavním vzdělávacím proudu a poskytnout jim pro tuto individuální 

integraci adekvátní podporu. Česká školní inspekce bude v rámci tohoto specifického 

úkolu navazovat na činnosti realizované v minulém školním roce a sledovat, hodnotit 

a kontrolovat, jakým způsobem jsou zákonné parametry uplatňovány v praxi a jak se daří 

principy společného vzdělávání definované školským zákonem naplňovat. Inspekční 

činnost se bude zaměřovat zejména na využívání asistentů pedagoga jako klíčového 

podpůrného opatření pro poskytování podpory třetího a vyššího stupně žákům. Realizace 

úkolu je rovněž součástí monitoringu dopadu legislativních změn v této oblasti a také 

monitoringu dopadu intervencí Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, 

realizaci předpokládá rovněž Akční plán inkluzivního vzdělávání na období 2016–2018. 


